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أسس أحد الدستثمرين مؤسسة لإنتاج الأثاث ، و كانت خطتو أين يبدأ بعدد التمرين الأول : 
لزدود من الدنتجات تتمثل في الكراسي والطاولات ، عند إجراء دراسة للعملية الإنتاجية تبين أن 

كغ من الحديد و عند بيعو يحقق ربح قدره   4كغ من الخشب و   2إنتاج الكرسي الواحد يحتاج 
كغ من الحديد و عند بيعها   6كغ من الخشب و   5تاج إنتاج الطاولة دينار في حين يح 081

كغ من   061دينار، مع العلم أن صاحب الدؤسسة لا يتوفر إلا على  411تحقق ربح قدره 
 كغ من الحديد.   241الخشب و 

: إذا كان الدستثمر يهدف إلى تعظيم ربحو الناتج عن إنتاج الكراسي و الطاولات ،  المطلوب
 الدزيج السلعي الواجب إنتاجو من ىذين الدنتجين؟  فما ىو

تدرس شركة الخطوط الجوية الجزائرية إمكانية شراء طائرات جديدة في إطار التمرين الثاني : 
مليار دينار ، بعد دراسة العروض الدقدمة من قبل  481توسيع خدماتها ، و قد خصص لذلك 

 حيث أن أسعارىا كالتالي :  A,B,Cأنواع من الطائرات  3الدصانع وجد أن ىناك 

 ،مليار دينار 6ىو B مليار دينار، سعر الطائرة من النوع   8ىو A سعر الطائرة من النوع  
 .مليار دينار 12ىو C سعر الطائرة من النوع  

من مليون دينار لكل طائرة  6مليون دينار،  9بــ A من النوع  افي لكل طائرة در الربح الصيق
 C مليون دينار لكل طائرة من النوع   B ، 02 النوع  

ملاح حيث  611إن عدد الدلاحين الدتاح والذي يدكن أن يشكل طاقم الطائرة الجديد ىو 
ملاحين  B ،6 ملاحين لكل طائرة من النوع   6ملاحين ،   A 5تحتاج كل طائرة من النوع  

 على صيانة كل الطائرات فهو.أما عدد التقنين الدتاح الذي يعمل C طائرة من النوع  لكل 
 تقنين لكل طائرة من النوع   3تقنين ،   A 4تحتاج كل طائرة من النوع  تقني ، حيث  241

B ،6  طائرة من النوع  تقنين لكل C. 

تحديد عدد الطائرات التي يجب على شركة الخطوط الجوية الجزائرية شراؤىا من كل المطلوب : 
 .نوع في إطار الدخصصات الدتاحة 

 

 

تنتج إحدى الشركات الكهرومنزلية نوعين من التلفزيونات في ثلاث مصانع  :التمرين الثالث
يوميا ، بينما ينتج      وحدة من  35و       وحدة من 41    بحيث ينتج الدصنع 

      ، كما ينتج الدصنع        و بدون إنتاج من     ،وحدة من  65    الدصنع 
، تكلفة تشغيل الدصانع ىي :      يوميا وبدون إنتاج        وحدة من  53

 .نقدية في اليوم وحدة 082111، 091111، 201111

الدطلوب : شكل البرنامج الخطي الذي يحدد عدد الأيام التي يجب أن يعملها كل مصنع، 
       وحدة من  0011و       وحدة من  0511لإستعمال خطة الإنتاج الدقدرة بـــ 

 بأقل تكلفة . 

، متوسط تكلفة من البضائع في منطقتين لستلفتين  : تدتلك شركة مستودعين التمرين الرابع 
دينار للمستودع الثاني ،  511ار و دين 011ول ىو من الدستودع الأ نقل الوحدة الواحدة

ساعة ونصف بينما يستغرق تحميل بحيث يستغرق تحميل الوحدة الواحدة من الدستودع الأول 
 ني  الوحدة من الدستودع الثا

 
من الوقت الدستغرق في الدستودع الأول. ساعات العمل الدتوفرة   

أيام في  6في الأسبوع ) يعمل الدستودعين عمل  ساعة 081على الأقل  في الدستودعين تساوي
حنة واحدة قل ) شاعلى الأ شاحنات يوميا 3ير يع تستستطي أن الشركة الأسبوع(، مع العلم

وحدة لكل  02من الدستودع الأول وشاحنتين من الدستودع الثاني ( بحمولة إجمالية تقدر ب 
وحدات  6وحدات من الدستودع الأول و  8شاحنة، أما معدل الطلب اليومي فلا يقل على 

 من الدستودع الثاني .

 الدطلوب : أكتب الصياغة الرياضية للمشكل الدطروح.

 : مؤسسة تنتج سيارات و حافلات الخامس التمرين

 فلات في ضوء القيود التالية : ا: تحديد أكبر كمية إنتاج لشكنة من السيارات و الح المطلوب

  مليار دينار . 01الديزانية الدخصصة للإنتاج 
  مليون دينار  25مليون دينار، تكلفة الحافلة  01 تكلفة السيارة 
 سيارة . 251حافلة و 211بحوالي  حجم الطلب الدتوقع يقدر 

لدى إحدى الشركات الدنتجة للأجهزة الكهربائية ثلاث أقسام رئيسية لإنتاج : السادس التمرين
الأوقات الدطلوبة لإنتاج الوحدة الواحدة من الدنتجين    ،،   نوعين من الأجهزة الكهربائية

 ىي كاتالي :

ساعات عمل في القسم الإنتاجي الأول و  14تحتاج ،  إنتاج وحدة واحدة من الدنتج 
ساعة عمل في القسم الإنتاجي الثالث ،  0.5ساعة عمل في القسم الإنتاجي الثاني و  2.5

ساعة عمل في القسم الإنتاجي الأول و  12   في حين يحتاج إنتاج وحدة واحدة من الدنتج 
 ة عمل في القسم الإنتاجي الثالث.ساع 4.5ساعة عمل واحدة في القسم الإنتاجي الثاني و 

 0611، 0211، 0611علما أن ساعات العمل الدتوفرة في كل قسم ىي على التوالي : 
 عمل . ساعة

 011ىو     دينار والإيراد المحقق من  411ىو   كما أن الإيراد المحقق من الدنتج 
 دينار.

: إذا كان ىناك إمكانية  لبيع كل ما تنتجو الدؤسسة ، فما ىي الكميات الواجب  المطلوب
 إنتاجها من الدنتجين، و ماىو عدد ساعات العمل الغير مستغلة في كل قسم. 

وترغب في خفض    ،    ،    أنواع من الدنتجات 3تنتج مؤسسة : السابع التمرين 
 التالية : تكاليف الإنتاج الإجمالية ، تحت القيود

 وحدة . 011عن     ،   إجمالي مبيعات الدنتجينيجب أن لا يقل  

 وحدة . 021وحدة و لا تزيد عن  41عن    يجب أن لا تقل مبيعات الدنتج  

 الجدول التالي يوضح إستخدام الدواد الأولية : 

 

 

 

 . وحدة ،و لا يختلف الحجم التخزيني لأي من الدنتجات 341الطاقة التخزينية الدتاحة 

 الدنتجات 
 الداد الأولية

الدتاح من الدواد            
 الأولية 

 

   12 13 14 511 
    10 10 16 551 
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دينار للوحدة  21، 61، 01قدرت بمبلغ     ،    ،   تكلفة إنتاج الدنتجات الثلاث
 من كل منتج على الترتيب .

 .: أكتب النموذج الرياضي للمسألة المطلوب 

دينار  021111خصص مدير الدبيعات لإحدى الشركات مبلغا قدره :  الثامن التمرين
للإعلان في السنة القادمة ، البرنامج الإعلاني الدقترح وضع خطة لنشر الإعلان في لرلتين 

دينار في المجلة  5111دينار و  2111أسبوعيتين، تكلفة الإعلان في الأسبوع في المجلة الأولى 
 الثانية .

 01أسبوع في المجلة الأولى و  21 يرى مدير الدبيعات أنو يجب نشر الإعلان لفترة لا تقل عن
 51أسابيع في المجلة الثانية ، كما يرى أنو لا داعي للنشر في أي من المجلتين لددة تزيد عن 

 أسبوع .

ب نشر صياغة النموذج الرياضي للمسألة الذي يسمح بتحديد عدد الأسابيع الدطلو الدطلوب : 
ىذا الإعلان إلى  الإعلان فيها في المجلة الأولى و الثانية، مع العلم أن الشركة ترغب في تكرار

 أكبر درجة لشكنة.

مؤسسة لصناعة الأجهزة الكهرومنزلية تنتج نوعين من الأجهزة نوع عادي :  التاسع التمرين
إنتاج ىذين النوعين من الأجهزة يتطلب الدرور بثلاث أقسام أو ورشات لضمان ،  ونوع رفيع

 الإنتاج النهائي الكلي للمنتجين.

  ساعة عمل على مستوى الورشة الأولى بينما يتطلب النوع الرفيع  2يتطلب النوع العادي
 ساعة عمل.  2.6

  عمل على مستوى الورشة الثانية بينما يتطلب النوع  ساعة 3.5يتطلب النوع العادي
 ساعة عمل. 0.8الرفيع 

  ساعة عمل على مستوى الورشة الثالثة بينما يتطلب النوع  2.5يتطلب النوع العادي
 ساعة عمل. 3.5الرفيع 

  : عدد ساعات العمل الدتاحة أسبوعيا على مستوى كل ورشة ىي على التوالي
 ساعة عمل . 254،281،381

  كل الوحدات الدنتجة تخضع لعملية الدراقبة على مستوى ورشة رابعة، علما أن عمالذا لا
 وحدة .  001يستطيعون مراقبة أكثر من 

  : التكاليف الإنتاجية لكل نوع من الدنتجات مقدمة في الجدول التالي   
 النوع الرفيع النوع العادي التكاليف                  الدنتج

 98 72 ةالدادة الأولي
 65 58 اليد العاملة

 32 25 الدراقبة
 28 06 تكاليف متغيرة

 331دينار، بينما سعر البيع الوحدوي للنوع الرفيع  239سعر البيع الوحدوي للنوع العادي 
 دينار.

وحدة أسبوعيا  35وحدة أسبوعيا من النوع العادي و  41يجب على الدؤسسة إنتاج على الأقل 
 من النوع الرفيع.

وحدة أسبوعيا بينما تباع كل  61تؤكد مصلحة الدبيعات أن مبيعات النوع الرفيع لا تتعدى 
 الوحدات الدنتجة من النوع العادي.

صياغة النموذج الرياضي للمسألة الذي يسمح بتحديد البرنامج الإنتاجي المطلوب : 
 الأسبوعي الذي يضمن تحقيق ىدف الدؤسسة.

، بإستخدام نوعين من    ،    ،    أنواع من الدنتجات 3: تنتج مؤسسة العاشر التمرين 
إستهلاك الوحدة الواحدة من كل منتج لكل نوع من الدواد الأولية     ،،   الدواد الأولية 

 ومعلومات أخرى مبينة في الجدول التالي :

 الداد الأولية 
 الدنتجات 

  سعر البيع       

   10 12 14 
    12 12 10 
   10 - 13 

  051 011 الدتاح من الدواد الأولية
 وحدة. 511الطاقة التخزينية الدتاحة 

 : أكتب النموذج الرياضي لذذه الدسألة . المطلوب

 

 


